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Hallituksen veropäätös vei Helkamankin tiukkaan tilanteeseen

Irtisanomisia ja lomautuksia Hangossa mahdollisesti jo kesän aikana
(Hanko) Suomen pyörä-

kaupan kevään sesonki on 
romahtanut ennennäkemät-
tömällä tavalla. Muoti- ja 
urheilukauppa ry:n mukaan 
taustalla on Petteri Orpon hal-
lituksen huhtikuun kehysrii-
hessä tekemä päätös poistaa 
työsuhdepyörän verovapaus 
vuoden 2026 alusta lukien. 

Päätös aiheutti välittömän 
kysyntäromahduksen, joka on 
vienyt monelta pyöräkaupalta 
parhaimman myyntikauden. 
Yhdistyksen mukaan työsuh-
depyörien kysyntä pysähtyi 
käytännössä kokonaan. Tou-
kokuussa sähköavusteisten 
pyörien myynti romahti 70 
prosenttia ja tavallisten polku-
pyörien myynti 25 prosenttia. 
Pyöräkaupan kokonaisarvo 
laski viime vuoteen verrattu-
na 40 prosenttia.

Muoti- ja urheilukauppa 
ry:n toukokuussa tekemän 
kyselyn mukaan osalla alan 
kaupoista myynti laski jopa 
90 prosenttia. Näkymät ovat 
erittäin synkät, sillä kauden 
kahdeksan ensimmäistä viik-
koa muodostavat pyöräkau-
pan kannalta ratkaisevan se-
songin.

-Kysynnän äkillinen py-
sähtyminen tulee aiheutta-
maan useita konkursseja ja 
liiketoiminnan lopetuksia. 
Yksin pyöräkaupoissa vaa-
rassa on jopa 400 työpaikkaa, 
edunvalvontaverkoston toi-
mitusjohtaja Veli-Matti Kan-

kaanpää sanoo.

Isoja vaikutuksia 
volyymiin

Hangossa polkupyöriä 
valmistavan Helkama Velox 
Oy:n toimitusjohtaja Tero 
Valtosella ei ole myöskään 
iloista kerrottavaa. Suomalai-
nen perheyritys täyttää tänä 
vuonna jo 120 vuotta, mutta 
juhlatunnelma on kaukana. 
Tehtaan tuotannosta noin 
puolet on sähköpyöriä ja lii-
kevaihdosta niiden osuus on 
jo yli 70 prosenttia. Yhtiö on 
työllistänyt Hangossa noin 65 
henkilöä.

-Olemme käynnistäneet 
muutosneuvottelut ja ne saat-
tavat johtaa irtisanomisiin 
ja lomautuksiinkin jo tässä 
kesän aikana. Ensi vuoden 
osalta suunnittelu etenee ja 
vaikutukset volyymiin ja te-
kemisiin ovat isoja, Valtonen 
tiivistää tilanteen.

Vuosina 2021 ja 2022 lii-
kevaihtoa oli 30,6 miljoonaa 
euroa ja liikevoittoa tuli 3,7 
ja 3,9 miljoonaa euroa. Vii-
me vuonna liikevaihtoa ker-
tyi 26,8 miljoonaa euroa ja 
liiketoiminnan tappio oli 1,4 
miljoonaa.

-Suurin syy tähän on ja oli

ylitarjonta maailmalla ja glo-
baalit kilpailijamme myivät 
isoilla alennuksilla sähkö-
pyöriä Suomeen. Markkina ja 
kysyntä sinänsä oli taloudelli-
seen tilanteeseen nähden ihan 
hyvä, mutta kilpailutilanne on 
johtanut siihen, että olemme 
joutuneet myymään pyöriä 
heikolla katteella, Valtonen 
kertoo.

Kesäkuussa sama 
suunta

Alkuvuoden myynti oli 
Valtosen mukaan vielä vuo-
den 2024 tasolla, mutta tou-
kokuussa se putosi jo 60 

prosenttia edelliseen vuoteen 
verrattuna.

-Kesäkuu jatkuu saman-
laisessa laskussa. Meillekin 
tästä vuodesta tulee pahasti 
tappiollinen ja tämä tulee joh-
tamaan sopeuttamistoimiin. 
Tuotannon sopeuttaminen vie 
aikaa ja toimenpiteiden vai-
kutukset näkyvät vasta syksyn 
puolella, Valtonen kertoo.

Päätös poistaa työsuh-
depyörien verovapaus on 
hänen mukaansa koko alal-
le valtava muutos ja ilman 
sopeutumisaikaa se tulee 
tarkoittamaan lukemattomia 
konkursseja ja työttömyyttä.

-Myös kysynnän rakenne
niin malliston kuin hintapistei-
den mukaan tulee muuttumaan. 
Ainoana kotimaan tehtaana pit-
kien komponenttitoimitusaiko-
jen takia meille tämä on isompi 
haaste kuin vaikkapa isoille 
globaaleille toimijoille. Heille 
Suomi on vain yksi Euroopan 
pienistä pyörämarkkinoista, 
Valtonen sanoo.

Helkama siirsi vuonna 
2019 kaikkien sähköpyöri-
en valmistuksen ulkomailta 
takaisin Hankoon laatu- ja 
kustannussyistä. Hangon teh-
taalla on valmistettu tähän 
saakka vuosittain yli 25 000 
polkupyörää.

Työpaikkoja häviää 
tiuhaan

Työsuhdepyörä on ollut 
verovapaa etu 1 200 euroon 

asti vuodessa. Etua on hyö-
dyntänyt yli 100 000 suoma-
laista. Päätös verokannusti-
men poistumisesta koskee 
sekä uusia että jo hankittuja 
työsuhdepyöriä. Työsuhde-
pyöräetu on lisännyt erityi-
sesti keski-ikäisten aktiivista 
liikkumista. 

-Kokonaisvaikutukset yh-
teiskunnalle ovat suuremmat 
kuin mahdollinen lisävero-
tuotto, Muoti- ja urheilu-
kauppa ry:n toimitusjohtaja 
Veli-Matti Kankaanpää pai-
nottaa.

Viime vuonna Suomessa 
myytiin yli 30 000 sähköavus-
teista pyörää, joista suurin osa 
työsuhdepyöriksi. Lisäksi tu-
hansia tavallisia pyöriä han-
kittiin työsuhde-etuna. Vero-
vapauden poisto uhkaa näin 
vakavasti koko toimialaa.

Työsuhdepyöräetu muut-
tuu vuoden 2026 alus-
sa veronalaiseksi tuloksi. 
Työsuhdepolkupyörien vero-
vapauden lisäksi poistetaan 
kaavamainen työhuonevä-
hennys. Näiden verotuotto-
vaikutus on valtioneuvoston 
mukaan 70 miljoonaa euroa 
vuodessa. Suomen Ladun 
mukaan veroedun poisto ei 
tuo säästöjä valtiontalouteen 
ja lisäksi se on ristiriidassa 
Suomen ilmastotavoitteiden 
ja liikkeen lisäämisen kans-
sa. Veroedun poisto on pe-
ruttava, ulkoilujärjestö vaa- 
tii.

Suomalainen perheyritys täyttää tänä vuonna jo 120 vuotta, mutta juhlatunnelma on kau-
kana keväällä ilmenneiden odottamattomien vaikeuksien vuoksi. (Kuva: Helkama)

Karjaalle, Pohjaan ja Mustiolle

Säästöpankkisäätiöltä yli 370 000 euron hankeavustukset
(Raasepori) Karjaan-Poh-

jan Säästöpankkisäätiö on 
jakanut keväällä haettavissa 
olleet hankeavustukset toimi-
alueelleen Karjaalle, Pohjaan 
ja Mustiolle. Säätiön hallitus 
myönsi 45 hakijalle yhteen-
sä hieman yli 372 000 euron 
avustukset. Tukisummat ovat 
400-100 000 euroa.

Lisäksi päätettiin myöntää
kaksi erityisavustusta. Påmin-
ne saa 100 000 euroa uuden 
rinnekoneen hankinnan ra-
hoittamiseen ja Hurja Piruetti 
60 000 euroa tanssi- ja sirkus-
koulun uusien tilojen toteutta-
miseksi Karjaalla.

Säätiö jakoi myös useam-
pia muita suurempia avus-
tuksia. IK Trissan saa 40 000 
euroa hiihtourheilun harrasta-
mismahdollisuuksien paran-
tamiseen ja Karis-Karjaa 700 
vuotta -yhdistys 25 000 euroa 
juhlallisuuksien järjestämi-
seen vuoden 2026 kesällä. 10 
000-15 000 euron avustuksen
saivat mm. BK-46 käsipallo, 
Raaseporin valokuvakeskus 
ja Gardberg Center. Hake-
muksia saatiin kevään haussa 
noin 70.

-Tämä on toinen kerta,
kun meillä oli avustusten ha-

ku myös keväällä. Jatkamme 
ainakin tulevana vuonna kah-
della haulla ja seuraava on 
jo syyskuussa, säätiön halli-
tuksen puheenjohtaja Annika 
Pråhl kertoi jakotilaisuudessa.

Säätiön hallituksen muut 
jäsenet ovat Bengt Nyman, 

Kati Viljanen, Claus Terlin-
den, Camilla Madsén, Lasse 
Salmi, Gustav Knape ja Vic-
tor Wilson.

-Elämme monin tavoin 
epävarmoja aikoja. Tällai-
sessa maailmassa tuntuukin 
turvalliselta ja hyvältä, että 

meillä on paikallisia toimi-
joita, jotka tarjoavat ihmisille 
mielekästä tekemistä, ystäviä, 
iloa ja myös tulevaisuuden 
uskoa, Pråhl puhui ja kiitti 
kaikkia paikalla olleita tär-
keästä työstä yhteiskunnan  
hyväksi.

Länsi-Uudenmaan tanssiopiston rehtori Katja Köngäs ja Påminnen laskettelukeskuksen 
toiminnanjohtaja Antti Mäkilä kävivät kumartamassa avokätiset hankeavustukset. Va-
semmalla säätiön asiamies Lasse Tallqvist ja oikealla hallituksen puheenjohtaja Annika 
Pråhl. (Kuva: Multifoto/Johan Ljungqvist)

Hanko haastattelee kuusi 
kaupunginjohtajahakijaa

(Hanko) Pidennetty ha-
kuaika Hangon kaupungin-
johtajan virkaan umpeutui 
maanantaina. Ensimmäisellä 
kierroksella hakijoita oli 21, 
nyt virkaa haki 29 henkilöä.

Kaupunginhallitus päätti 
jo samana päivänä haastat-
teluun kutsuttavista. Kutsun 
saavat Luumäen entinen kun-
nanjohtaja, kauppatieteiden 
maisteri Risto Alaheikka 
(Espoo), Kyyjärven entinen 
kunnanjohtaja, kauppatietei-
den maisteri Raisa Kinnunen 
(Koskenpää), Paraisten enti-
nen kaupunginjohtaja ja Rai-
sion nykyinen talousjohtaja, 
valtiotieteen maisteri Patrik 
Nygrén (Parainen), Kirkko-

nummen elinvoimajohtaja, 
arkkitehti Simon Store (Kar-
jaa), Puutarhaliiton entinen 
toimitusjohtaja, maa- ja met-
sätaloustieteen maisteri Timo 
Taulavuori ja Näkövammais-
ten liiton talous- ja henkilös-
töjohtaja, filosofian maisteri 
Vesa Tuunainen (Hyvinkää). 

Haastatteluun kutsutuista 
uusia hakijoita ovat Alaheik-
ka, Nygrén ja Tuunainen. Jou-
kossa oli nyt neljä hankolaista 
ja kolme enemmän kuin en-
simmäisellä hakukierroksel-
la. Haastatteluryhmän muo-
dostavat kaupunginhallitus, 
valtuuston puheenjohtajisto, 
henkilöstöpäällikkö ja kans-
liapäällikkö.

Törkeä pahoinpitely ja 
vapaudenriisto Tammisaaressa

(Raasepori) Länsi-Uu-
denmaan poliisi tutkii pahoin-
pitelyä, joka tapahtui Tam-
misaaressa sunnuntai-iltana 
hieman ennen iltayhdeksää. 
Hätäilmoituksen mukaan 
kaksi miestä kohdisti väki-
valtaa kolmanteen mieheen 
Ramsholmenin pysäköinti-

alueella.
Poliisipartiot tavoittivat 

kaikki kolme henkilöä pai-
kalla olleesta autosta. Kiinni 
otettiin kaksi miestä, joita 
epäillään törkeästä pahoinpi-
telystä ja vapaudenriistosta. 
Uhri sai sairaalahoitoa vaati-
via vammoja.
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(Hanko) Suomen pyörä-

kaupan kevään sesonki on 
romahtanut ennennäkemät-
tömällä tavalla. Muoti- ja 
urheilukauppa ry:n mukaan 
taustalla on Petteri Orpon hal-
lituksen huhtikuun kehysrii-
hessä tekemä päätös poistaa 
työsuhdepyörän verovapaus 
vuoden 2026 alusta lukien. 

Päätös aiheutti välittömän 
kysyntäromahduksen, joka on 
vienyt monelta pyöräkaupalta 
parhaimman myyntikauden. 
Yhdistyksen mukaan työsuh-
depyörien kysyntä pysähtyi 
käytännössä kokonaan. Tou-
kokuussa sähköavusteisten 
pyörien myynti romahti 70 
prosenttia ja tavallisten polku-
pyörien myynti 25 prosenttia. 
Pyöräkaupan kokonaisarvo 
laski viime vuoteen verrattu-
na 40 prosenttia.

Muoti- ja urheilukauppa 
ry:n toukokuussa tekemän 
kyselyn mukaan osalla alan 
kaupoista myynti laski jopa 
90 prosenttia. Näkymät ovat 
erittäin synkät, sillä kauden 
kahdeksan ensimmäistä viik-
koa muodostavat pyöräkau-
pan kannalta ratkaisevan se-
songin.

-Kysynnän äkillinen py-
sähtyminen tulee aiheutta-
maan useita konkursseja ja 
liiketoiminnan lopetuksia. 
Yksin pyöräkaupoissa vaa-
rassa on jopa 400 työpaikkaa, 
edunvalvontaverkoston toi-
mitusjohtaja Veli-Matti Kan-

kaanpää sanoo.
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ja 3,9 miljoonaa euroa. Vii-
me vuonna liikevaihtoa ker-
tyi 26,8 miljoonaa euroa ja 
liiketoiminnan tappio oli 1,4 
miljoonaa.

-Suurin syy tähän on ja oli

ylitarjonta maailmalla ja glo-
baalit kilpailijamme myivät 
isoilla alennuksilla sähkö-
pyöriä Suomeen. Markkina ja 
kysyntä sinänsä oli taloudelli-
seen tilanteeseen nähden ihan 
hyvä, mutta kilpailutilanne on 
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teiskunnalle ovat suuremmat 
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Viime vuonna Suomessa 
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semmalla säätiön asiamies Lasse Tallqvist ja oikealla hallituksen puheenjohtaja Annika 
Pråhl. (Kuva: Multifoto/Johan Ljungqvist)

Hanko haastattelee kuusi 
kaupunginjohtajahakijaa

(Hanko) Pidennetty ha-
kuaika Hangon kaupungin-
johtajan virkaan umpeutui 
maanantaina. Ensimmäisellä 
kierroksella hakijoita oli 21, 
nyt virkaa haki 29 henkilöä.

Kaupunginhallitus päätti 
jo samana päivänä haastat-
teluun kutsuttavista. Kutsun 
saavat Luumäen entinen kun-
nanjohtaja, kauppatieteiden 
maisteri Risto Alaheikka 
(Espoo), Kyyjärven entinen 
kunnanjohtaja, kauppatietei-
den maisteri Raisa Kinnunen 
(Koskenpää), Paraisten enti-
nen kaupunginjohtaja ja Rai-
sion nykyinen talousjohtaja, 
valtiotieteen maisteri Patrik 
Nygrén (Parainen), Kirkko-

nummen elinvoimajohtaja, 
arkkitehti Simon Store (Kar-
jaa), Puutarhaliiton entinen 
toimitusjohtaja, maa- ja met-
sätaloustieteen maisteri Timo 
Taulavuori ja Näkövammais-
ten liiton talous- ja henkilös-
töjohtaja, filosofian maisteri 
Vesa Tuunainen (Hyvinkää). 

Haastatteluun kutsutuista 
uusia hakijoita ovat Alaheik-
ka, Nygrén ja Tuunainen. Jou-
kossa oli nyt neljä hankolaista 
ja kolme enemmän kuin en-
simmäisellä hakukierroksel-
la. Haastatteluryhmän muo-
dostavat kaupunginhallitus, 
valtuuston puheenjohtajisto, 
henkilöstöpäällikkö ja kans-
liapäällikkö.

Törkeä pahoinpitely ja 
vapaudenriisto Tammisaaressa

(Raasepori) Länsi-Uu-
denmaan poliisi tutkii pahoin-
pitelyä, joka tapahtui Tam-
misaaressa sunnuntai-iltana 
hieman ennen iltayhdeksää. 
Hätäilmoituksen mukaan 
kaksi miestä kohdisti väki-
valtaa kolmanteen mieheen 
Ramsholmenin pysäköinti-

alueella.
Poliisipartiot tavoittivat 

kaikki kolme henkilöä pai-
kalla olleesta autosta. Kiinni 
otettiin kaksi miestä, joita 
epäillään törkeästä pahoinpi-
telystä ja vapaudenriistosta. 
Uhri sai sairaalahoitoa vaati-
via vammoja.
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